

# Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

12 февраля 2025 года № 11 (10027)

## Бойцы - наша надежная стена, мы их опора

На днях в Куйбышевском районе состоялась отправка машины с гуманитарной помощью для наших бойцов. Но работы много и нужно двигаться дальше. Ведь совсем близко следующая поездка. Воинам по-прежнему требуются маскировочные сети и многое другое.

Будучи третий год в волонтерском строю и более года работая в пункте плетения маскировочных сетей, патриоты, труженики тыла, доказали свою верность боевому братству и всеми силами помогают ребятам, которые находятся на переднем краю борьбы за мирное будущее страны.

Как отметила организатор группы "Бетлица Z" Татьяна Андреевна Петрова, одних только маскировочных сетей за год отправлено на фронт около пяти сотен. Эти покрывала жизни плетутся неустанно и помогают укрыть наших ребят от вражеских глаз и в прямом смысле спасают им жизни.

В пункте плетения маскировочных сетей трудятся в основном пенсионеры, но находят время в своем графике и работающие люди. Таким образом, эта необходимая деятельность не прекращается и идет буквально в две смены.

Маскировочные сети производят промышленным способом, но бойцы ценят сети, сплетённые руками, так как их камуфляжные свойства выше промышленных. У заводской сети на ткани есть свой из раз в раз повторяющийся рисунок. Как только камера дрона считывает этот одинаковый рисунок, поступает сигнал, что здесь есть сеть, и врагом наносится удар. Когда же люди плетут сети сами, камера не может увидеть различия между природным рисунком и масксетью, она не может их различить.

Ребята сами формируют свои заявки на маскировочные сети, в которых затрагиваются в зависимости об обстановки и времени года самые важные вопросы - какие материалы, типы плетения и цветовые решения лучше использовать. Различные подразделения обращаются с просьбой сплести определенные сети для местности их расположения.

Без элементов маскировки бойцы видны как на ладони, фронту нужны маскировочные сети. И каждый может быть причастным к их созданию. Наша задача - помогать и поддерживать армию! Фронт и тыл - едины! Помочь нашим воинам может каждый!

А это значит, что пункт плетения сетей ждет новых людей с золотыми руками, которые готовы помогать бойцам. А опытные участники пункта плетения маскировочных сетей всегда готовы научить и подсказать.

Вот как комментируют свою позицию, необходимость общей поддержки наших бойцов и ход работ в пункте плетения маскировочных сетей его постоянные участники.

**Светлана Ивановна БАБАЛАН, главный специалист отдела образования Куйбышевского района, куратор движения "Юнармия":**



- Наши воины проявляют героизм и самоотверженность в ходе специальной военной операции. И наш долг - быть им надежной опорой в тылу. У нас сложилась грамотная и сплоченная команда по плетению маскировочных сетей. Сети нужны разные, разных размеров и техник исполнения. В нашем пункте плетения маскировочных сетей наиболее востребованы воинами сети в техниках "G" и "Травка". Процесс плетения - набор четко отработанных действий, а в результате - отличное средство маскировки боевой техники, блиндажей, бойцов. Но если всмотреться в сосредоточенные лица женщин, становится понятно, что это гораздо больше, чем просто изготовление маскировочного материала. Это - защита, надежда, любовь и огромное, безграничное желание, чтобы наши парни вернулись домой. Мои сыновья Георгий и Эдуард военные, и каждого воина я так же воспринимаю как родного и очень близкого человека. Получается, что они наша, а мы их нерушимая стена.

Моя гражданская позиция созвучна моей профессиональной деятельности. Цель движения "Юнармия" - возрождение старых добрых традиций детских и молодежных организаций, а это в первую очередь взаимовыручка и патриотизм. Считаю необходимым воспитывать подрастающее поколение в духе патриотизма. Мы хотим,

чтобы выросло поколение граждан доброжелательных и отзывчивых, бережно относящихся к истории и традициям России, готовых строить светлое будущее для себя и своей страны. И кто, как не мы, может служить примером помощи нашим воинам. Дети должны знать и понимать, как важна помощь тыла для нашей армии, как необходима сила сплочения каждого из нас.

**Михаил Михайлович ПЕТРОЧЕНКОВ, пенсионер:**

- В пункте плетения маскировочных сетей вместе с супругой Татьяной Петровной помогаем тем, что подготавливаем материал для плетения, нарезаем ленты из тюля и привезенного в бобины спандекса. Кстати, материал и сетчатая основа закупаются группой "Бетлица Z" на

дружной командой в поддержку наших земляков в зоне СВО. И тем более что сами бойцы говорят: "Нам бы вот сетей побольше. Потому что и блиндажи надо накрывать, себя как-то прятать и технику".

Каждый из нас может внести частичку помощи в дело Победы. В это нелегкое время мы должны объединиться и помочь нашим солдатам. Они защищают нас, а мы защитим их, делая вот такие сети.

Мы работаем не напрасно, и наш труд нужен нашим ребятам. Вместе - мы сила! Победа будет за нами!

**Алла Федоровна ГАВРИКОВА, пенсионерка:**

- Вместе с подругой с первых дней работы пункта плетения маскировочных сетей с большим удовольствием стали выполнять эту важную миссию. Не сразу, но я подладилась, и скажу так: это дело всем по плечу. Я, например, в свои 78 лет и со своей группой инвалидности по зрению плету, можно сказать, по тактильным ощущениям.

Считаю своим долгом помочь воинам. Стремлюсь быть активной в свои годы, делать



заводе, где изготавливались стойки для шахт по добыче угля. Муж Николай Федорович работал в шахте, а я - оператором газовой котельной при шахте. В 2000-м году, когда шахту закрыли, мы с мужем переехали в поселок Бетлица и стали жить в купленном здесь доме. У супруги была 2-я группа инвалидности, а еще добавилась и сердечная недостаточность. Здоровья не добавляло, конечно же, и то, что в Донецкой области в 2014 году сложилась неспокойная обстановка. И как же тревожно было за землю, которой мы посвятили свою молодость, энергию, здоровье!

Считаю неправильной позицию, мол, государство должно обеспечивать и выделять все для армии. И поэтому призываю всех не оставаться равнодушными. Труд тыла был немаловажен во все годы, в том числе, конечно же, в Великую Отечественную войну и в послевоенное время. Наблюдалась сплоченность всей страны, люди ехали восстанавливать разрушенное войной народное хозяйство. Получилось так, что мой отец в послевоенное время приехал в Донецкую область на восстановление шахты из Орловской области, мама - из Липецкой. Мой супруг родом из Брянской области, приехал вслед за своими старшими братьями, был начальником участка 44 года, почетный шахтер. Мирно и счастливо мы прожили с супругом 55 лет, а 7 лет назад его не стало.

В войну отец моего мужа дошел до Берлина, видел поднятие советского флага над рейхстагом. И многие семьи имеют свои героические странички. Так вот, ради памяти предков мы не должны стоять в стороне, когда парни воюют за свое Отечество. И основа сплоченности наших людей в тяжелые времена - практически на генетическом уровне, на уровне менталитета русского человека, русского героя.

Лариса ЛУЧКИНА



средства равнодушных людей. И поступают эти материалы постоянно, практически не бывает перерывов в работе.

Расход маскировочных сетей в зоне боевых действий очень большой, поэтому помощь обычных граждан в их плетении бесценна, так как эти сети, действительно, спасают жизни наших солдат. Технология плетения маскировочной сети незамысловата, но требует определенных знаний и усидчивости. Работать необходимо с тканью разных цветов, которая соответствует ландшафту местности. Несколько часов совместного кропотливого труда - и маскировочная сеть готова.

В настоящее время всем важно быть одной большой

людей хорошее, чтобы каждый день был прожит с пользой. Нет возможности материально помочь большими суммами - вношу свою скромную лепту из пенсии. Пока вижу хоть чуть-чуть - надо поддержать наших ребят. Будет хоть немного здоровье - буду ходить. Летом не было возможности посетить пункт плетения маскировочных сетей, как того хотелось бы. Так как живу одна, только один из сыновей помогает, когда приезжает; по огороду стараюсь хлопотать, выращивать цветы.

У меня три сына, один из которых живет в Донецкой Народной Республике и является передовиком сельскохозяйственного производства, а раньше работал на железобетонном





## Валентина Сидоровна ГЕРЛЮК (04.02.1944 - 07.02.2025)



Валентина Сидоровна Герлюк (Филатенкова) родилась в деревне Белая Закрутовского сельского совета Куйбышевского района. По окончании Закрутовской школы стала учиться в Мокровской средней школе, а затем на физико-математическом факультете Калужского государственного педагогического института имени К.Э. Циолковского. В 1966 году, получив высшее образование, пришла работать в Мокровскую среднюю школу учителем математики. У Валентины Сидоровны рано проявились организаторские способности. В Закрутовской школе ее выбрали председателем совета дружины, в институте - председателем студсовета, в Мокровской школе - председателем профсоюзного комитета. Вскоре она была назначена заведующей учебной частью,

а затем переведена на должность директора Закрутовской восьмилетней школы, где полностью раскрылся ее талант руководителя. Не прошло и года, как школа кардинально изменилась. Обновился фасад, изменился внутренний вид школы. Был создан сильный, работоспособный коллектив учителей, воспитателей и технических служащих. Налажен тесный контакт с руководством совхоза "Закрутовский" - ученики и учителя оказывали посильную помощь хозяйству.

В апреле 1985 года Валентина Сидоровна переходит на партийную работу - ее утверждают секретарем Куйбышевского РК КПСС по идеологической работе.

Всю свою жизнь вела активную общественную работу: много лет была депутатом Закрутовского сельского совета, с 1985 года избиралась депутатом районного Совета народных депутатов.

В августе 1991 года в связи с роспуском ЦК КПСС и приостановлением деятельности Коммунистической партии РСФСР партийная деятельность Валентины Сидоровны закончилась.

В 2001 году стала руководителем Группы уполномоченных - старшим уполномоченным, через год - руководителем Группы персонализированного учета и взаимодействия со страхователем и застрахованными лицами по Куйбышевскому району.

В 2010 году занесена на Дос-

ку почета Кировского управления Пенсионного фонда.

В мае 2015 года ушла на заслуженный отдых.

Валентина Сидоровна награждена значком "Отличник народного просвещения РСФСР", "Отличник просвещения СССР", медалью "За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина", значком "Победитель социалистического соревнования за 1973 год", медалью "Ветеран труда", знаком "В честь 10-летия Пенсионного фонда России", медалью "15 лет Пенсионному фонду Российской Федерации", медалью "За любовь и верность".

Ее деятельность отмечена почетными грамотами районного отдела образования и РК профсоюза работников просвещения, Калужского обкома КПСС и РК КПСС Куйбышевского района, Почетной грамотой общества "Знание" за многолетнее активное участие в пропаганде знаний среди трудящихся Калужской области, Почетной грамотой Пенсионного фонда Калужской области "Лучший по профессии" в номинации "Золотой фонд персонализированного учета".

Все, кто знал Валентину Сидоровну Герлюк и работал с ней, сохраняют в своей памяти светлый образ человека исключительной порядочности и доброты.

Группа товарищей

## Усиление контроля в миграционной сфере

30 декабря 2024 года вступил в силу Указ Президента Российской Федерации № 1126, направленный на усиление контроля в миграционной сфере и определяющий особенности правового положения иностранных граждан, подлежащих включению в реестр контролируемых лиц.

Указом в целях реализации Федерального закона от 8 августа 2024 года № 260-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" также установлен четырехмесячный срок (с 1 января по 30 апреля 2025 года), в период которого иностранные граждане, находящиеся на территории Российской Федерации с нарушением сроков пребывания, или их работодатели могут обратиться в органы внутренних дел Российской Федерации, в том числе через уполномоченные организации (фи-

лиалы ФГУП "ПВС" МВД России, которые представлены практически во всех регионах страны, или ГБУ ММЦ "Сахарово"), для урегулирования правового положения и получения необходимых разрешительных документов (например, патента или разрешения на работу).

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30.12.2024 г. № 1126 в отношении таких лиц не будут применяться меры, связанные с высылкой, помещением в специальные учреждения, а также с запретом на въезд.

При подаче документов предусмотрено проведение процедур биометрической идентификации иностранных граждан, медицинское освидетельствование на наличие опасных заболеваний, употребление наркотических и психотропных веществ, а также проверка на наличие задолженностей

по уплате пошлин, налогов, сборов, штрафов и других обязательных платежей. После прохождения установленных процедур будут выданы документы, дающие право находиться на территории Российской Федерации.

Указом определены основания для отказа в урегулировании правового положения иностранных граждан, а также запрет применения каких-либо ограничений и мер государственного принуждения в отношении иностранных граждан, заключивших контракт с Министерством обороны Российской Федерации.

Иностранцы граждане, утратившие законные основания для пребывания на территории Российской Федерации, но не обратившиеся в органы внутренних дел Российской Федерации, подлежат выдворению в установленном порядке с запретом на въезд на территорию страны.

Решить вопрос об урегулировании правового положения после 1 мая 2025 года будет невозможно. С этой даты в отношении иностранных граждан, утративших законные основания для пребывания на территории Российской Федерации, до их выдворения за пределы Российской Федерации будут применяться все предусмотренные законом меры по ограничению отдельных прав, в том числе на въезд на территорию РФ.

Пресс-служба МОМВД  
России "Кировский"

На правах рекламы

## Поздравления

Дорогая наша мама, бабушка, прабабушка - **САВЧЕНКОВА Мария Кузьминична!**

Поздравляем тебя с днем твоего 85-летия. Мы хотим сказать огромное спасибо за все, что ты сделала и делаешь для нас и всех, кого знаешь. Твое доброе чуткое сердце, мудрый совет и беззаветная забота всегда были для нас бесценны. Мы очень любим, ценим и дорожим каждой минутой, проведенной рядом с тобой.

Желаем тебе здоровья и мирного неба над головой. Будь благословенна внутренним покоем, который приходит от осознания, что ты прожила жизнь, верную себе.



Твоя дочь, зять, внуки, правнуки

Куйбышевское местное отделение Коммунистической партии РФ поздравляет с днем рождения члена КППРФ **ИВАНОВА Николая Николаевича.**

Желаем крепкого здоровья и семейного благополучия.

## Соболезнования

Выражаем искреннюю благодарность администрации МР "Куйбышевский район", сотрудникам ГКУ КО "Куйбышевское лесничество", родственникам и близким, соседям, друзьям, всем, кто поддержал нас в момент утраты дорогого нам мужа, отца и дедушки Геннадия.

Семья Богачевых

Администрация МР "Куйбышевский район" выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью **ГЕРЛЮК Валентины Сидоровны.**

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью

**ГЕРЛЮК Валентины Сидоровны.**

Отдел образования, профсоюз

Коллектив Мокровской средней школы выражает глубокие соболезнования Герлюку Игорю Витальевичу по поводу смерти **матери.**

Глубоко скорблю по поводу смерти

**ГЕРЛЮК Валентины Сидоровны**

и выражаю искреннее соболезнование родным и близким покойной. Она была удивительно чистым, честным, умным, открытым человеком и этим снискала к себе любовь, признательность и уважение людей.

Добрая память о ней навсегда сохранится в сердце.

Вера Мартынова

Администрация МР "Куйбышевский район" выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью **БАРЧЕНКОВОЙ Александры Ивановны.**

Глубоко скорбим по поводу смерти

**БАРЧЕНКОВОЙ Александры Ивановны**

и выражаем искренние соболезнования родным и близким.

Бывшие коллеги  
по райфинотделу

Глубоко скорбим по поводу смерти **БАРЧЕНКОВОЙ Александры Ивановны** и выражаем искренние соболезнования родным и близким покойной.

Соседи

Глубоко скорбим по поводу смерти

**БАРЧЕНКОВОЙ Александры Ивановны**

и выражаем искренние соболезнования родным и близким.

Родины, Ельцова

## ПОГОДА в Бетлице

Погода не отвечает  
за неисполнение прогноза

Метеопараметр	Время (местное)	12/02 СР	13/02 ЧТ	14/02 ПТ
Температура воздуха, °С	9 ч.	- 6	- 7	- 7
	15 ч.	- 3	- 3	- 4
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст		757	747	742
Направление приземного ветра		3	3	С-3
Скорость приземного ветра, м/с		2	2	2

Информация взята на сайте [www.rp5.ru](http://www.rp5.ru)

## ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: [bet.vest@yandex.ru](mailto:bet.vest@yandex.ru)

<http://betvest.ru>



Объем 1 печ. л.  
Индекс 51753.  
Заказ  
Тираж 1000.  
Номер подписан в печать 10.02.2025 г.  
По графику: в 17.00  
Фактически: в 17.00